

вания системы городского хозяйства.

*Получено 22.07.2001*

**В.Н.БАБАЕВ, канд. техн. наук  
Харьковский исполнительный комитет**

## **"ГОРОДСКОЙ ПРОЕКТ": СТРАТЕГИЯ ИНТЕГРАЦИИ УКРАИНЫ В ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ**

Характеризуется состояние внедрения специального режима инвестиционной деятельности в Харькове, показаны цели "Городского проекта", направленные на обеспечение интеграционного процесса, демократизацию общества и повышение качества жизни.

В настоящее время особое внимание уделяется выполнению государственной стратегии интеграции Украины в Европейский Союз. Подписан целый ряд правительственные соглашений, целью которых является оптимизация демократических процессов внутри нашей страны и повсеместное улучшение жизненно важных показателей государственного устройства. Значительное место среди приоритетных мероприятий, призванных содействовать высокому уровню развития украинского государства и перечисляемых в стратегически определяющих документах, принадлежит инвестированию и процессу привлечения инвестиций. За десятилетний период независимости Украины было положено начало созданию необходимого юридического фундамента для осуществления этого процесса. В городе проводится целенаправленная работа по информированию общественности, руководителей предприятий, широких предпринимательских кругов, посольств и торговых миссий Украины за рубежом и иностранных в Украине относительно состояния внедрения специального режима инвестиционной деятельности в приоритетных видах предпринимательской активности, создания возможностей и благоприятных условий для привлечения инвесторов в экономику города.

На сегодняшний день Харьковским инвестиционным советом одобрено 13 инвестиционных проектов общей стоимостью 42,986 млн. долл. США, подготовлены к утверждению еще 14 проектов стоимостью в эквиваленте 93,04 млн. долл. США.

Для обеспечения дальнейшей успешной реализации норм и положений Закона Украины от 11 мая 2000г. №1714-III "О специальном режиме инвестиционной деятельности на территории города Харькова" и других подзаконных документов необходимо:

- продолжение практической работы по поиску инвесторов;

- проведение консультаций по вопросам внедрения специального режима инвестиционной деятельности;
- осуществление рекламной кампании для освещения инвестиционной привлекательности г.Харькова;
- создание отвечающего международным стандартам банка данных объектов, нуждающихся в инвестициях;
- размещение информационного банка данных в международной компьютерной сети INTERNET.

Участие в международной программе взаимного обмена между городами-побратимами "TACIS" имеет свой положительный опыт и историю. Так, харьковские специалисты уже имели возможность ознакомиться с системой переработки твердых бытовых отходов в Германии. Во время стажировки в Германии в мае 2001г. они сравнили системы сжигания отходов и оборудования полигонаов твердых бытовых отходов, изучали системы санации и модернизации существующих полигонов на территории бывшей ГДР, побывали на многих полигонах, сборных и сортировальных пунктах Баварии и Восточной Германии.

Украинско-американская программа "Партнерство общин для распространения опыта местного самоуправления" предусматривает практическое обучение сотрудников органов местного самоуправления Украины. Финансирует программу Агентство международного развития США.

Города-побратимы Харьков и Цинциннати в 1997-2000гг. реализовали два проекта в сфере коммунального хозяйства: "Организация дорожного движения и парковки" и "Городской бюджет и финансы". В результате выполнения рабочих планов этих проектов с использованием опыта, полученного в Цинциннати, в Харькове создано коммунальное предприятие "Муниципальная парковка". В 2001г. планируется реализация третьего проекта – "Повышение эффективности управления системой предоставления коммунальных услуг". Но наиболее интересным примером сотрудничества является программа "Городской проект".

Программа "Городской проект" определяет основные направления сотрудничества, которые становятся возможными в процессе совместной работы между городскими сообществами Украины и Европейского Союза – организации, достигшей в процессе своего развития высокого уровня политической интеграции, унификации права, экономического сотрудничества, социального обеспечения и культурного развития.

"Городской проект" осуществляется мэриями двух городов – Лилля и Харькова – в рамках программы "TACIS: Породненные города". Проект преследует достижение целей, направленных на внутреннее и внешнее обеспечение интеграционного процесса, дальнейшую демократизацию общества и повышение качества жизни. На ближайшее будущее и на срок средней продолжительности предусмотрены:

- сбор и анализ городских данных с целью создания кадастрового обзора и системы географических и картографических данных;
- создание городской информационной системы;
- подготовка системы обучения новым высоким технологиям и геоинформационным системам (для служащих местного самоуправления и органов власти).

На основе осуществления "Городского проекта" будут выработаны новые механизмы городского планирования. Среди ожидаемых результатов – содействие сближению законодательства Украины с современной европейской системой права, что позволит обеспечить развитие политической, социальной, предпринимательской и культурной активности горожан, экономическое развитие государства в рамках ЕС и рост благосостояния до уровня стран - членов ЕС. Этапами правовой адаптации являются постепенное приведение правовой системы в соответствие с европейскими стандартами на основе развивающегося партнерства и сотрудничества, заключение отраслевых соглашений, создание механизма приведения актов законодательства Украины в соответствие с нормами ЕС. В результате реализации "Городского проекта" станет возможным получение правовых наработок для создания зоны свободной торговли между Украиной и ЕС и подготовки к ассоциированному членству Украины в Европейский союз.

Получено 22.07.2001

Л.Н.ШУТЕНКО, профессор  
Харьковская государственная академия городского хозяйства

### **"ГОРОДСКОЙ ПРОЕКТ" КАК СРЕДСТВО ПОДГОТОВКИ И ПЕРЕПОДГОТОВКИ КАДРОВ ДЛЯ УПРАВЛЕНИЯ ГОРОДОМ**

Отмечается проблема "старения" приобретенного опыта и знаний, усложняющая отношения между поколениями руководителей, между руководителями и подчиненными. Показано, что весомый вклад в подготовку и переподготовку дееспособных кадров для управления городом должны внести высшие учебные заведения.

Сегодня достаточно сказано о том, что успех становления государства в значительной степени зависит от корпуса служащих государственного управления, специалистов, работающих в городских